

特定人士應強制打針



本港新冠疫情似又出現反覆。昨日 大埔運頭塘邨運亨樓一名27歲男子初步 確診,帶 L452R 變異病毒株,源頭不明。當局於附近多個屋苑的污水樣本, 驗出含有新冠病毒,而且病毒量甚高, 多個屋苑居民須進行強制檢測,持續 16 日的本地零確診隨時有機會「斷 纜」。政府似乎有必要略為調整現行防 疫策略,仿效國際先進經驗,敦促市民 履行公共衞生責任,盡速建立疫苗屏 障。

衞生署衞生防護中心表示,昨日初 步確診的27歲男子,是一名機場地勤人 員。機場工作人士是較高危的染疫群 組,尤其是本港不斷出現經由機場進入 的變種病毒個案,更加是高危加零一。 回想第四波疫情初期,有機場保安即使 有戴口罩、手套、面罩和遵守防疫措施,亦在不知不覺間「中招」。而台灣 這一波疫情,亦源於機場防疫漏洞導致 機師出現感染群組,讓疫情殺入社區。

全球疫情持續逾年,病毒不斷變異,重創各地經濟民生,也對防疫工作帶來嚴峻挑戰。行政長官林鄭月娥早前明確表示,已準備好與病毒打持久戰,希望做到張弛有度,平衡公共衞生、經濟影響和市民接受程度,這種事不避難、執政為民的態度值得肯定。不過,

疫情反反覆覆,變種病毒輸入個案不斷,再加上昨日事件,説明社區或仍存 有隱形病毒載體及傳播隱患,委實令人 寢食難安。

新冠疫情下,全球均須面對公共衞生大危機。推動全民接種疫苗是解除危機的不二法門,不只是為了市民個人的安全,還為了不將病毒傳給別人、允及他人的健康和安全,同時也為了社會整體利益。本港推展自願接種疫苗三個多月,截至昨日僅有29.8%市民接種自針,19.4%打完兩針,既未達接種目標,亦遠不及其他地區。港人公民責任意識淡薄,令人失望。

科大800師生 打針撐復課

帶頭外展報名踴躍 港首劑接種破200萬人

香港新冠疫苗接種計劃開展至今約4個月,截至昨晨10時,全港已接種第一劑新冠疫苗的人數電200萬大關,科技大學更成為首間數學與外展疫苗接種服務的大學,800名師生昨日起一連兩天在校內分別接種第一劑科興及復必泰疫苗。內有學生接受訪問時坦言,接種新冠疫香港社會回復正常皆有好處。

公務員事務局局長聶德權昨日到訪科技大學,與科大校長史維和副校長(行政)賀致信會面,並了解外展接種疫苗情況。聶德權表示,「世界不少地方的經驗均告訴我們,面對變種病毒株的威脅,有可以在短時間急速惡化。因此,我們一定要把握黃金時間,在疫情較為穩定時盡快做好準備,快打疫苗,當病毒來襲之時,社會便可有足夠保護。」

免嘥時間檢測 果斷預約打針

科技大學早前公布,鑑於9月恢復面授 課程及疫情不可預測,鼓勵全體師生完成 接種疫苗,否則須自費每兩周進行一次病 毒檢測。



多名科大學生昨接受訪問時異口同聲 説,有關要求合情合理。研究生周小姐解 釋,香港現時正面對變種病毒的威脅,市 民盡快打針對公共衞生十分重要。她已預 約透過外展隊接種第一劑科興疫苗,「即 使學校沒有相關要求,我亦會打針,因為 我有需要到內地進行研究工作。」

三年級學生Sunny早前已經自行預約接種第一劑疫苗,他期待接種疫苗可以重過正常校園生活,「返學校學習的氣氛會

較好,用 Zoom 上課較悶,會較易『走堂』。」

多名專家反覆強調接種新冠疫苗的重要性,但有不少市民對是否打針仍存疑,研究生高先生稱本身想觀察一年,待有更多數據證明安全和技術成熟後才打針。惟由於未有打針的師生要每兩周自費檢測,他為免浪費時間,已預約下月打第一針,「我很忙,沒有時間和金錢不斷做檢測。」

金融界免檢入境 暫兩宗獲批

香港作為國際金融中心,考慮到有必要協助跨國及區域性金融機構高級管理人員,於疫情期間在風險可控情況下有限度進出香港,特區政府豁免已完成接種疫苗等的金融業合資格人士入境強制檢疫要求。

財經事務及庫務局局長許正宇昨日透露,截至本周二(22日)共收到151宗相關申請,當中僅兩宗獲批准,105宗申請被拒或撤回,餘下申請尚在處理。他指,當局已將血清測試加入有關安排作為新增要求,而兩宗獲批個案的血清

測試都呈陽性。

許正宇解釋,獲批宗數少,是因為審 批過程嚴謹,包括要檢視申請者所屬機構 的業務、在海外有沒有駐點、申請人的工 作性質與駐點有無關連等。

他強調政府絕非要「益」金融界,而 是考慮到香港是國際金融中心,要從實際 情況出發,強調已平衡各方面。



接情嚴重衝擊航空業,香港航空時日證實再裁減約700名駐港和空昨日證實再裁減約700名駐港和海外員工,而高級管理人員減薪幅度將會由目前的15%進一步上調至36%,視乎個別職級而定。港航主席侯偉表示,港航財政儲備已接近后转」,已無法再承受任何現金流的損失,只能忍痛執行裁員和

「帶薪假計劃」。 據了解,部分港航員工昨日下午陸續收到解僱通知,最後僱用日期為7月31日,涉及不同職級的空中服務員,包括高級艙務長及艙務長等,而初級乘務員相信會成為「重災區」。港航去年已兩度裁員共約650人,再加上今次裁員,將只剩下約100至200名空中服務

只剩下約 100 至 200 名空中服務員。 侯偉解釋,提供自願帶薪假計劃,是因為目前公司 95%的機師和60%的乘務員已接種疫苗,隨着疫情逐漸受控,預期最多9個月後,香港會恢復有限度的跨境往

來,相信屆時 A320 機隊往返內 地、台灣和日本的航線會逐步恢 復,公司可以隨時激活相關機組人 員重新投入公司運營。

另東瀛遊昨日宣布推出「EGL東瀛遊打完針開心去旅行大抽獎」,所有於9月15日或之前在香港完成接種兩劑新冠疫苗的18歲或以上香港市民均可參加。抽獎活動送出獎品超過1,800份,包括一年免費入住日本溫泉度假酒店、日本機票加酒店套票、郵輪禮券及旅遊禮券等等,獎品總值超過200萬元。有關抽獎活動的詳情將於7月上旬透過EGL東瀛遊官方網站及其社交媒體公布。